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Japdán 

(w. i) Nap, mint nap érkeznek hirek, 
amelyek Amerika készülődéséről számolnak 
be. Helyesebben : inkább csak jelzik azt, 
de a végrehajtást egyetlen hirügynökség sem 
tudja megállapitani. Az Amerikára vonatkozó 

hirekkel ma is igy vagyunk s hogy azoknak 
semmi egyéb céljuk nincs, mint ijesztgetni a 
közveleményt, ennek megérzését maga Ang- 
lia ma egy diplomáciai hirével és egy hadi- 
tettével beismeri. Nevezetesen ugyanazokban 
a pillanatokban, amikor Finnországgal szem- 
beni jószándékát azzal akarta bebizonyitani 
a világ előtt, hogy bejelentette, miszerint a 
finnek érdekében, Helsinki kivánsága ellenére 
sem tekinti megszakitottnak a finn-angol dip- 
lomáciai viszonyt, angol repülők Finnorszá- 
got megtámadták; másrészt London gondos- 
kodott arról, hogy olyan hirek keringjenek a 
világsajtóban, miszerint Anglia átveszi a plu- 
tokrata-kommunista Kina hadseregeinek pa- 
rancsnokságát. - Anglia e cselekedetével 
és bejelentésével bevallotta, hogy egyedül 
van. Viszont Amerika Angliának ezt a meg- 
érzését hadügyi államtitkárának egy nyilat- 
kozatával ratifikálja. Welles államtitkár ur 
ugyanis tegnap este kijelentette, hogy bár 
japán repülők egy amerikai hajót bombáztak 

igaz, hogy kinai hadizónában - ez még 
nem elég ok, hogy Amerika Japán ellen be- 
avatkozzon. A helyzet tehát az, hogy Ame- 
rika még mindig s előreláthatóan mindvégig 
tartózkodik s ily körülmények között Anglia 
magára maradva kénytelen cselekedni. Vi- 
szont mentül több angol fellépésről érkezik 
hir, annál közelebb érezhetjük magunkat a 
kitejlődéshez. - Anglia megtámadta Finnor- 
szágot, mert a tinn kormány a diplomáciai 
viszony megszakitásával kiüzte az angolokat 
erről a jó megfigyelő helyről s London 
nem képes többé helsinkii követsége utján 
olyan intormációkhoz jutni, amelyek pedig 
neki igen értékesek. Anglia megtámadta 
Finnországot, de csak azért, hegy e tényle- 
ges tellépésével megfélemlitse s visszacsem- 
péssze magát ottani megfigyelő posztjára. A 
kis Finnország viszont már erre tegnap este 
megadta nagy válaszát s Londonnak egy- 
szerűen ezt mondta: .Kémekre pedig nincs 

szükségünk, még akkor sem, ha azoknak 
angol konzul a cimük !a — Európa ujjászü- 

erősebb, min? 

letésének vágyát fejezte ki Finnország ezzel 
a válasszal s amint azzal kifejezésre juttatta, 
hogy nem fél az angol fenyegetéstől, ugy 
egész Európa – Ázsiával együtt - tisztában 
van az amerikai fenyegetéssel is. Amerikáról 
ugyanis mindenki tudja, hogy addig szereti 

A francia-japán 

Tegnapesti tokiói közlés szerint az 
Indokinába érkezett jápán csapatok 
déli főparancsaoka is megérkezeti Sais 
gonba, Indo-Kina tővárosába, ahol az 
Eugen téren szemlét tartott a japán 
csapatok felött. A japán generális ez 
alkalommal beszédet mondott s ebben 
megállapitotta, hogy a japán francia 
együttmüködésnek nagy kihatása lesz 
v ázstai életre s az biztositja Japán 
celj inak elérését, ami az ázsiai népek 
jogának visszerzésére irányul - Indo- 
Kina megszállása – mondta a japán 
parancsnok - jjogos a önvédelemből 
történt. Japán célkitüzéseit látta veszé- 
lyeztetve, a francia Indo-Kinát pedig a 
degaullisták az angolszász világnak 

Genfi jelentés közli, hogy a japán 
flotta a délkinai vizeken van. Ezt a 
tengerrészt a holland szigetek és az 
Amerika tulajdonát képező Fülöp szige- 
tek zárják körül Kina alatt, amely el- 
len folytatott háborujának befejezésé- 
től várja Japán az uj ázsiai rend 
megszilárditását. Viszont minden jel 
arra vall, hogy Amerika ennek befe- 
jeztét akarja megakadályozni. - Japán 
tehát Indó-Kina megszállásával és a 

A rómizi sajló allapifje meg: 

AngliamegtámadtaFinnországot 
a háborus bonyadalmakat, amig azok sokáig 
tartanak, mert a hadiiparban befektetett ren- 

geteg millió csakis igy térülnek meg. Ezért 
vérzik a világ, de viszont ezzel Amerika sa- 
ját elvérzését késziti elő. 

együtimüködés 
biztosítja ázsia uj rendjét 

akarták átjátszani. - Tokiói jelentések 
egyébként megállapitják, hogy e célra 
me angolok kinatakat akartak mölhasz- 
nálni. Ezek már a német-orosz háborü 
kitörése óta - polgári ruhában — 
tömegesen érkeztek az angol Burmába, 
ahol megkapták katonai fölszerelésü- 
ket. A legközvetlenebbül fenyegetet 
Sziam is ébteren őrködik. A nemzeti 
kinában beszüntették az amerikai dol- 
lár torgalmát s ehelyett japán pénzt 
fogadnak el. A holland szigeteken a 
gazdasági élet megállt. Katonai készü- 
lődések észlelhetők. A kommunista 
Kinában azzal buzditják a katonákat, 
hogy Amerika beavatkozik. 

A jlapán flotta a délkinai vizeken van 
megtette az óvintézkedéseket, melyek- 
kel kapcsolatban a ma reggeli római 
lapok megállapitják, hogy .Japánnak 
sikerült kijátszania a bekeritést s éppen 
ezért a tokiói politika erősebb, mint 
valaha". Amerika ezt érzi s most ismét 
tárgyalni kezd Japánnal. Welles allam- 
titkár magához kérette a washingtoni 
japán követet s közölte vele, hogy a 
csunkingi angol követség és egy 
amerikai hajó bombázásáért Amerika 

délkinai tengerre való kivonulásával 

Tokiói hiradás szerint az angol kor- 
mány még szerdán jegyzéket intézett Per- 
zsiához s az angol-hiadu csapatoknak Orosz- 
országba való átvonulására azonnali hozzá- 
járulást követelt. A teheráni kormány a ké- 
rést visszautasitotta - t emlitjük meg, 
hogy Harry Hopkins Roosevelt személyes 
megbizottjának Moszkvában történt csütörtöki 
tárgyalásairól azt mondják, hogy az Amerika 
tényleges beavatkozásának orosz vonatkozásu 
reszletkérdéseit tisztázza. Ezzel szemben Ja- 

nem fog hadat üzenni. 
Anglia átvonulási engedélyt követel Perzsiától 

pánban ugy tudják, hogy pusztán a hadi- 
anyagnak Oroszországba való szállitásáról 
tárgyalnak, Az orosz hirek is ezt mondják. 
Az olasz Stefani-iroda megjegyzi, hogy Hop- 
kins most csak azért van Moszkvában, hogy 
a megsegitési szándék látszatát keltse, mert- 
hisz Amerikának nincs is elég hajója, hogy 
szállithasson. Különben is Amerika - mond- 
ják sajtómegállapitások, — repülőgépek he- 
lyett csak repülőgépgyártási hireket ereget a 
rádión keresztül a levegőbe.



HUNGÁRIA MOZGÓBAN 

Ma este 7 és 9 őrakor 

Jegyek előre válthatók a pénztárnál 6 órától 

A Szovjet hadszintérnek szemelte ki 
Magyarországoz: 

A Kárpátokon átkelő szovjet csapatok- 
nak néhány nap alatt Budapestre kellett 
volna érkezniöők és innen kiindulva kellett 
volna megkezdeniök a Balkán előzönlését. A 
szovjet parancsnokság irodájában, ahol most 
a magyar főhadiszállás rendezkedett be, fel- 

fedezték azt az ambiciózus tervet, amelyet a 
szövetséges csapatok meghiusitottak. A fel- 

hogy a szovjet vezérkar Galiciában hatalmas 

haderőket tömöritett, mert Magyarországot a 
sebezhető pontok egyikének, vagy a tengely 
katonai előkészitőjének tartotta 16 hadosz- 
tály, köztük több páncélos egység, valamint 
több gyalogdandár sorakozott fel a magyar 
határon Ivanov tábornok rendelkezésére, ké- 
szenállva a támadás meginditására. 

fedezett okmányok ezenkivül bizonyitják, 

Szombalon alakul meg 
a badigondozó-bizoftiságy 

A rokkantügyek elbirálását a tör 
vény előirása értelmében a városok- 
ban megalakitandó hadigondozó bizott- 
ságok intézik. Szalontán ez a bizott- 

AAAAAAAAAAAAAAAAA 
Tisztelettel értesítem Nagyszalonta és vidéke 
közőnségét, hogy a Budapesten alakult 
Hombár által engedélyezett és a Nagyvá. 
radi Malom- és Ipartelepek R. T..vel szerző- 

dőtt, ennek a malomnak a részére 

terményt korlátlan 
menmnnyiségben 
vásárolok, 

a termény beszállitásához zsákot és pénzt 
kölcsönzők 

Hegnedüs Károly 
Gömbös Gyula-u.12 

VVVVVVVVVVvvvvvvv 
ság szombaton délelőtt alakul meg, il- 
letve ekkor tartja első ülését. A bi- 
zottság elnöki 
Nagy Lajos városi jegyzőt bizták meg, 

teendőinek ellátásával 

az előadvi tisztet Mikó Józseft dr tölti 
be. Van a bizottságnak katona-tagja, 
sőt a rokkantak képviselőjeként, Tóth 
János tüzharcos, kereskedő foglal ab.- 
san helyet. 

A szombaton megalakulandó hadi. 
gondozó bizottság mindjárt megalaku- 
lása után megkezdi müködését és 
hozzátog a rokkantak minősitéséhez. 
A 22 éves román megszállás miatt 
ugyanis mindez csak most történhetik 
meg. Többen ázok közül, akik a mult 
háboruban rokkantak meg, a háboru 
betejezése óta éltelt hosszu idő alatt 
elvesztették okmányaikat. Ezek igazo 
lása most tanukihallgatások alapján 
történik. A hadirokkantak minősiítése 
során természetesen az orvosnak is 
szerepe van, Megállápitii a rokkantság 
százalékát. Ezt a tisztet a szalontai 
bizottságban Szerepi Bernát dr, városi 
orvos tölti be. 

A bizottság szombati ülése elé 
mintegy 25 kérelem kerül. 

Szétválasztják a 
a termelőkedt 

A mai piacnak a befőzésre alkalmas 
paradicsom volt az ujdonsága. Az ára azon- 
ban semmi ujat nem hozott, mert mint ed- 

dig is minden ujdonságé, a befőzési paradi- 
csomé is az égmagasságokat elérő régiókban 
uszkált. Egy kilógram befőzési paradicsom 
90 fillér és 1 pengő 20 fillér volt. Nem is 
mondhatjuk azt, hogy az ár e két összeg 
között mozgott, mert ugyszólván csak ezen 
a két áron lehetett kapni a madélelőtti pia- 
con a szalontai lucullusz-t. Magyarázata 
ennek az, hogy piacunkon van termelő és 
kimondott nriaciárus. Természetesen, mint 
minden más terménynél, a paradicsomnál is 
a piaci árusok árai a magasabbak. Ennek az 
árkülönbség kérdésének a kapcsán a piac 

- 
szalomfai piaconm 
az árusoktól 
jóismerősei ezeket mondják nekünk :. 

– Nem mindig van ily határozott két 
ára a terményeknek, mint a mai piacon a 
paradicsom esetében. A minőség és más kö- 
rülmények is befolyásolják az árkialakulást, 
de az a tény mindig megmarad, hogy a ter- 
melők olcsóbbak a piaciárusoknál. Hogy 
maga a közönség az árkülönbséget mindig 
tisztán láthassa, mint minden 
más városban – Nagyszalontán is szét kel- 
lene választani a termelőket a piaci árusok- 
tól s nekik a piacon külön helyet kellene 
biztosítani. Értesülésünk szerint az illetéke- 
sek is foglalkoznak ezzel a kérdéssel s va- 
lószinü, hogy a különválasztás meg is tör- 
ténik. 

Ezentul csütörtökön lesznelk 
a városbirósági tárgyalásolk 

A városi rendőrbirósági ügyek 
rendszeres elintézésére, a jövőrenézve 
a csütörtöki napot jelölték ki. Ezzel az 
intézkedéssel kapcsolatban a város- 
házán a következő értesitést adták ki : 

A polgármesteri hivatal tudomására 
hozza a város lakosságának, hogy 
Bordás László I. o. aljegyző - a jövő- 

ben, hogy csütörtöki napokon nevezett 

ben csütörtöki napokon kizárólag köz- 

ségbirósági és rendőrbüntető tárgyalá- 
sokat tart, igy ezen napokon feleket 
más ügyben nem fogad. 

Felhivja tehát a város lakosságát, 
ugy a saját, mint az ügymenet érdeké- 

aljegyzőt hivatalos ügyben senki ne 
keresse fel, mert nem lesz módjában 
a felek kérését teljesiteni. 

gyu elbeszélése, 

Árverési hirdetmény 
Nyilvános árverésen eltog adatni a leg- 

többet igérőnek a helyszinen – az ebelyi dü- 
lőben a Farkas tanya háta megett lévő állami 
rezerván található 48 villahegy gyepszéna és 
az andacsi dülőben levő volt telepes földeken 
található 35 villahegy parlagszéna. Vételár a 
helyszínen készpénzben fizetendő. Árverezés 
az ebelyi dülőben augusztus hó 9-én délután 
4 órakor lesz megtartva, az andacsi dülőben 
augusztus hó 9 én a határvadász őrháznál 
délután 7 órakoro. 

Felvilágositás kapható városháza föld- 
szint 1. számu szobában Molnár Györgynél. 

Nagyszalonta, 1941. julius hó 31-én. 
Molnár György 
kirendeltgondnok 

Tisztelettel értesitem a n. é. 
zönséget, hogy 

tobralkók, kreppek, voálok 
gyönyörü választékban érkeztek és amig a 
készlet tart a legnagyobb előzékenységgel 
igyekszem a n. é. közönséget kiszolgálni. 
Szives pártfogást kér, tisztelettel : 

Horthy-Miklós-ut 2777 árton Gyuláné Gsaláry Jrén 

– A kolozsvári öreg gazdászok 
felszabadulás utáni első ünnepélyes ta- 
lálkozója augusztus 16.-án. A kolozsvárf 
gazdasági akadémján végzett; okleveles gazdák 
ősszes évfolyama! a felszabadulás után első- 
ízben rendezik meg űnnepélyes találkozójukat 
a Gazdasági Akadémia Alma Mater-ében ez 
év augusztus 16 -án (szombaton). A Budapes- 
ten székelő Magyar Gazdatisztek Országos 
Egyesülete is. Ez utóbbi javaslatára az őreg 
gazdásztalálkozó erdélyi és székelyfőldi tanul- 
mányi szemlével is bóvűl, melynek során a 
résztvevők a kolozsmenostori akadémia kisér. 
letűgyi intézményét és tan.gazdaságát, valamint 
a nagyhírű kolozsvári egyetemi Botanikus ker- 
tet tekíntik meg. Tervbe van véve Gr. Bánffy 
Miklós bonchidai ménesgazdaságának és az 
alsózsuki állami ménesgazdaságnak a megtekín- 
tése is. Az augusztus 1720.áka kőözötti na- 
pokban a maroshévizi Urmánczy-gazdaság és 
kastély megtekintése után Bocszék.fűrdő, a 
Gyilkos-tó, a Békás-szoros, majd a Hargíta 
hegységen át Szováta-fűrdő (a Medve-tó, a Fe- 
ketes és a Mogyorósi-tó) és Marosvásárhely 
megtekíntése van felvéve az utítervbe. A ko- 
lozsvári talákozón, flletőleg az erdélyi tanul- 
mányi szemlén való részvétel : a Magyar Gaz- 
datisztek Országos Egyesűlete - Budapest V. 
Arany János u. 5. II. 1. (telefon Budapest : 
112.544) cimre haladéktalanul bejelentendő. A 
részletes utíprogrammot és költségjegyzéket 
innen kűldik szét. . 

— A HID legujabb száma. A HID 
legutóbbi számának vezető cikkét Zilahy Lajos 
írta. Németh László krónikája, Móricz Zsigmond 
elbeszélése, Veres Péter cikke, Kassák Lajos 
verseié, A Koppantó, Nagy Lajos érdekes tár- 

Féja Géza krítlkai válasza, 
Marius Blanchard írása és a Hid allandóan ér- 
dekes rovatain felűl ebben a számban kezdte 
meg Jékely Zoltán az „Efrusén a százéves asz. 
szony" c. rendkivűl érdekes folytatólagos re- 
gényét. A HID az aktuális képek tőmegével e 
számában is kiválóat nyujt olvasóinak. Előfi- 
zetési ár egész évre 24 Pengő, félévre 12 
Pengő, negyedévre 6 Pengő. Mutatványszámot 

vásárló kö- 

készséggel küld a kiadóhívatal : Budapest, VII. 
ker., Erzsébet-krt. 7. Főszerkesztő Zilahy Lajos. 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVI 



A HőŐMÉRSÉKLET 
veggel 7 órakor 1m, délben 28 fok volt 

Holnap: szombat 

augusztus 

Kat. Liguori Altonz 

Prot,. Lehel 

– A Ref. Nőszövetség szeretet- 
vendégsége. Folyó hó 3.án, vasárnap dél- 
után fél 5 órai kezdettel tartja a helybeli Ref. : 
Nőszővetség szokásos, műsoros szeretetvendég- 
ségét a kőzponti iskola udvarán levő egyházi 
kulturteremben. Ez uton is szeretettel kéri a 
Szövetség az egyháztagokat, hogy szíves meg- 
jelenésükkel támogassák a szegényeket.segélyező, 
nemes munkájában. 

– Nem azonos. Tegnapi számában 
megirta a Nagyszalontai Az Ujsága, hogy a 
magyváradi törvényszék meghozta itéletét a. 
szalontai bőrdrágitók ügyében. Közöltük az 
elitéltek neveit is. Ezek között szerepelt egy 
Szabó Mihály nevü szalontai lakos is. Ma 
Szabó Mihály Bethlen-ucca 26. szám alatti 
cipészmester annak közlésére kér fel bennün- 
ket, hogy nem azonos az elitélttel. Az elitélt 
Szabó Mihályról az ügyészi vádirat azt 
mondja, hogy 1876 szeptember 28-án szüle- 
tett, retormátus vallásu és foglalkozásranézve 
csizmadiamester. 

— A kárpátaljai tanitók búcsúestje. 
Augusztus 10.én lesz a városunkban nyaraló 
ruszin tanitók magas színvonalu kultur.estje — 
a Ref. Leányszővetség rendezésében. Kítünő 

énekkarral készülnek. Szebbnél.szebb magyar 
és ruszin népdalok, műdalok, gitárszámok, 
tánc, szavalat stb. váltakoznak a nagy érdek. 
dődéssel várt gazdag műsorban. 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen drága halottunk özv. KÚN 
FERENCNÉ szül. Balogh Juliánna temetésén 
megjelentek és részvétükkel fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet, Gyászoló család. 

— Megijelent a kereskedők és al- 
kalmazottak „Jogi Tanácsadó"-ja. A 
Nagyváradi Kereskedelmi és Iparkamara 
közli az önálló kereskedőkkel és kereskedelmi 
alkalmazottakkal, hogy a kereskedelem és 

közlekedésügyi miniszter megbizásából, a 
Kereskedelmi Szakkönyvtár Szerkesztőbizott- 
sága (Budapest II., Lánchid-ucca 3. sz.) ki- 
adta a kereskedők és kereskedelmi alkalma- 
zottak részére a .Jogi tájékoztató. cimü 
könyvet. A Könyv a Stádium Sajtóvállatlat 
rt.nál és minden könyvkereskedésben, egyes 

példányok vétele esetén 70 fillér, legalább 
10 kötet együttes megvétele esetén a Stádium 
Sajtóvállalat rt-nál 50 fillérért kapható. E 
hasznos és bő tájékoztatást nyujtó könyvre, 
az érdekeltek figyelmét felhivjuk. 
– Felhivás négy cséplőgéptulajdo- 

noshoz. A város közli : Felhívatnak Szőllősy 
Sándor, Kórógyi Lajos, Szabó Sándorés Darók 
Albert cséplőgéptulajdonosok, hogy gépmun. 
kásaik kőtelező bíztosítását igazoló csekkszel. 
vényt 3 nap alatt a városházán (em. 14. számu 
szoba) annál ís inkább mutassák be, mivel el- 

lenkező esetben ellenűk eljárás indul. 

HOSSZU IDŐ ŐTA FEKVŐ BEIE. 
GEK a régbevált, tisztán természetes ,FERENC 

JÓZSEF" keserűvízet nagyon szívesen isszák 
és annak gyors, biztos és mindítg kellemes has- 

hajtó hatását általánosan dicsérik. Kérdezze meg 

orvosát. 

nélküliség megszűntetése kívánná, hogy a leg- 
külőnbőzőbb háziiparok honosodnának meg 
városunkban. Ezt a szűkségességet Hadady 
Imre dr. polgármester tdejővetele atan azonnal 
felismerte s igyezett is tájékozódni, melyek vol. 
nának azok a háztiparok, melyeknek megho- 
nosítása segítségére lenne itt a lakosságnak. E 
kérdés kűlőnben szivűgye a polgármesternének 

Értesitem Nagyszalonta és vi 
közönségét, hogy " 

mindemmemü ter- 
ményt a legma- 
gasabb árért 
vásárolok, 

gabona-előleget folyósítok, zsákot kölcsőn adok 

Hegedüs Lajos 
Futura, Hombár nagyszalontai 
bizományosa 

is s mikor márciusban megtudtuk, hogy neki 

e kérdés kapcsán tervei is vannak, felkerestűk 

s akkor ezt a nyilatkozatot kaptuk tőle : 

Munkanélküliség van, de különben is kell, 

déke tisztelt 

jünk. Melfékfoglalkozások után Kelt néznünk, 
amelyek szaporítanák bevételeinket. Itt vala- 

milyen háztipart hivhatunk segítségűl. Miután 

hogy életviszonyaink megjavítására töreked- 

(ényfonás céljaira 
át vásárol a város 

A munkanélküliség, főkénta téli munka- azt kell feldolgoznunk , ami a vídéken terem, 
ítt a szalmafeldolgozásról lehet szó. A szalma- 
fonásnak Nagyszalontán való meghonosításával 

itt sokan szép mellékkeresethez jutnának. A télf 
hónapok szabad napjaiban egy 4-5 tagu csa. 
lád már 6-7 pengőt is megkereshetne naponta. 
Főként rozs- és buzaszalma feldolgozásárál lesz 
szó. Szőnyegeket, papucsokat, szatyrokat és ka- 
ldapokat fogunk késziteni. A munkát gyerekek 
is elsajátithatják. A feldolgozás 
tanfolyamot szervezűnk. 

A gyékényfonás űgye most aktuálissá 
vált, amennyíiben most folyik a rozsszalma 
cséplése. Ez az utolsó alkalom, amikor a fo. 
náshoz szűségez megfelelő anyagot meg lehet 
szerezni. A város szociális írodája lépéseket is 
tett ebben az írányban s némi anyagot sikerült 
is bíztosítania. 

— Még tőbb kellene, mint amennyit ed- 
díg sikerült szereznünk - informáltak ma ben- 
nűnket a városházán - s e megállapítás kap- 
csán megjegyzik, hogy a gazdák szép kere- 
setre tehetnek szert, ha a gyékényfonásra meg- 

mentik szalmájukat. Arról van szó, hogy a 
cséplés előtt a kalászt fe kell vágni a szalmá- 
ról s az így épen maradt kévékbekőtőtt szal- 
maszárat megvételre felajánlani a városnál, a 

elsajátítására 

szociális irodán. Tájékozásul megemlítjük, hogy 
6 mázsát kitevő 30 kereszt így 150'pengőt jő- - 

vedelmezne a gazdáknak s ezzel víszont nekik 

alig egyekét napi kifizetniők való lenne – 
napszám ciímén. 

A cséplés javában folyik: Az ered- 
mény mostmár tisztán látható. Ennek 
alapján megállapitható, hogy rendesnek 
mondható a termés a város közvetlen 
környékén elterülő földeken, amelyek 
tudvalevően magasabb fekvésüek. 

A szalontai földek mintegy 70 
százaléka lapályban terül el. ltt a vad- 
vizek miatt rosszabb a termés a ren- 
desnél, Általában azonban meg- 
állapitható - mondják a gazdák -, 
hogy sokkal jobb a termés, m int re- 
méltük. A legutóbbi ket év talajvizei 
miatt sok a gaz, a kefefü, az ugyneve-! 

Közepes a város buzatermése 
zett petrezselyemlevelü bodlárka 
gabonában. 

A város tulajdonában levő földek 
buzatermése közepesnek várható. 

- Az egész környéken - mond- 
ják még a gazdák - kitünő a bükkö- 
nyös zab termése. 

a 

Hirdessem 

z 

„Az Ujság"-ban 

Gsatornázzák 

Ismeretes, hogy a város képviselő- 
testületének legutóbbi ülése fölhatal 
mazást adott a polgármesternek, hogy 
a barmódi földek bérbeadására tárgya- 
lásokat folytasson. 

Ertesülésünk szerint az Öntöző és 
Ipari részvénytársaság most helyszini 
szemléket tart a barmódi földeken. 

a város barrmódi földjeit 
Azok csatornázási lehetőségét tanul- 
mányozzák. Szó van arról is, hogy itt 
bevezessék a rizstermelést. Egyébként 
fölmérések folynak abban az irányban 
is, hogy mely területek volnának al- 
kalmasak a termőterületekbe való 
bekapcsolásra. 

— Kinevezték a fiatal rendőrségi 
tisztviselőket. Tegnap megtörtént a rend- 
őrségen a fiatal tisztviselők kinevezése. Se- 
rester Lajos, Podhraczky István, Balogh Ká- 
roly és Buzi Albert a hivatali esküt azonnal 
le is tette dr Dobson László kezébe, aki 
Székely dr kapitányt helyettesiti most, mint 
a kapitányság vezetője. Sokan keresik fel jó- 
kivánságaikkal a fiatal rendőrségi tisztviselő- 
ket kinevezésük alkalmával, akik egyébként 
tegnap este a fehérasztalnál is megünnepel- 
ték előléptetésüket. 

Amn m m am ám s ám m 
pPártolja a jóminőségü 
diivatos és tartiós ma- 

gyar és székely szöve- 
fea Örbán Károly 

Toldi-ucca 6. 
emmyep m vr gooagyg 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában. 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. al tata 
Teleton : 60. 

a . 



cgegu 
Horvátország és Bulgária lesz 
a balkáni béke két uj pillére 

Szófiából jelentik, hogy oda meg- 
érkezett Horvátország követe és át- 
nyujtotta megbizólevelét as királynak. 
Ennek a diplomácisai viszonynak a lé- 
tesitése kapcsán ugy a bolgár, mint a 
horvát sajtó hosszu cikkeket ir arról, 
hogy a bolgár-horvát barátság, amely 

különben szláv rokonságon alapul biz.- 
tonságot és nyugalmat fog biztositani 
a jövőben a Balkánnak. A nemzetközi 
sajtó megállapitása szerint is Horvát 
ország és Bulgária barátsága a balkáni 
béke garanciája. 

Moszkvában mindeki 
az eget figyeli 

Mogszkvai hiradás szerint a német 
repülők gyakori látogatása miatt min- 
denki az eget figyeli, hogy nem es- 
nek-e gyujóbombák a városra, avagy 
ejtőernyősök nem kisérlik-e meg a le- 
szállást. Római jelentés szerint ezt a 
hirt egy amerikai ujság tudósitója 
küldte lapjának. Ma éjjel egyébként 
kilencedszer jártak a németek Moszkva 
felett. Ankarából azt közlik, hogy oda 
az orosz katonák nagy tömegekben 
szöknek át. A török hatóságok inter- 

nálják őket. - Párizs megállapitása 
szerint Sztalinék már lemondtak 
Moszkva védelméről s most teszik 
utolsó intézkedéseiket a város kiürité- 
sére. - Egyébként a nemzetközi sajtó 
ma reggeli megállapitása az mondja, 
hogy Szmolenszk előtt az oroszok már 
nem tudják megállitani az előnyomuló 
németeket. Kievnél, ahol a magyar 
csapatok is küzdenek, tegnap ismét 
gyorsabbá vált az előnyomulás. Az 
orosz csapatok - Berlin megállapitása 
szerint mindenütt bevannak keritve s 
többé nem tudnak kitörni. 

Arsentina 
elhatározás előt:t áll 

A z argentin hadügyminisztert katonai 
.szemleutjáról mára Buenos- Airesbe 
rendelték, ahol minisztertanács 
Ezen Németország második tiltakozó 
jegyzékét fogják letárgyalni. Ebben 
Németország titakozik, mert Boliviából 
kiutasitott követének podgyászát ar- 
gentin területeken a repülőgépből ki 
lopták. Argentina ma döntő határozatot 
hoz - mondják a tudósitások s ezt 
azzal indokolják, hogy Németország 
jegyzékének hangja állitja ez eleé Ar- 
gentinát. Németország ugyanis tisztán 
akar látni a délamerikai államok ma- 
gatartása ügyében. 

Japán felől is 
„védekezik" Amerika 

Amikor Amerika és Európa között 
feszültté vált a viszony, az amerikai 
kereskedelemügyi miniszter felszólitást 
intézett a benzinkereskedőkhöz, hogy 
Amerika keleti partjain állitsanak fel 
benzintartályokat, mert azokra szükség 
lesz. Európának szóló fenyegetés volt 
ez. Most még ennél is fenyegetőbb 
hirt közöl Washington. Azt mondja, 
hogy utnak indult egy hajó, mely mér- 
nököket visz magával. Ezek a Japán 
felőli nyugati partokon olyan helyeket 
keresnek majdt ki, amelyek repüléő- 

lesz. 

a nagyszalontaisz AZ UJSÁG--ban ! 

bázisok épitésére alkalmasak. Ez a hir 
Japánnak szól. - Egy másik washingtoni 
bir szerint az USA 16 millió dollár 
értékü hadjáru gyártására adott meg- 
bizást Kanadának. 

Nem lesz 
kontinensközti háboru 

Serrano Summer spanyol kűlügy- 
miniszter tegnap ismét nyilatkozott s 
nyilatkozatában annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy Amerika sem 
zsiával, sém Európával nem kezdhet 

háborut, mert ez a világ elpusztulásá- 
hoz vezetne, — A bolsevizmus etöré- 
sével - mondja a spanyol külügyminisz- 
ter - lenyugszik a világ s beköszönt 
az igazság-írendje. A spanyol külügy- 
miniszter "Ujból hangsulyozta, hogy 
Spanyolország nem nézheti közömbös 
szemmel, Ra Amerika a portugál szi- 
getek megszállására kisérletet tenne. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adol-us 5 59-0 

Kinizsitér 2 szám alatt levő daráló 
malom másovállalkozás miatt eladó, értekezni 
lehet Honvéd-ucca 14. 2-3 

GYUMÖLCSFÁT, rózsát, felelősséggel 
szemzek. Stern, Petőfi-utca 7. 2-3 

Komplett hálószoba-butor és egy sport 
gyerekkocsi eladók. Ért. Bagossy uriszabó 
üzletében. 2-3 

Egy mindenesleány felvétetik. Munkácsi- 
utca 41. dóo 11-2 

Eladó egy 4 szobás, konyhás ház, nagy kerttel Munkársku 41 1-0 
Középkorú nő főzőnőnek ajántkozik, fél 

napra, vagy hónapra. Cim : gr. Ciano-u. 23. 
3 szobás lakást keresek a város belte- 

rületén. Cimet a kiadóba kérek. 1-3 
ÉRTESITÉS. Értesitem a nagyérdemüű 

közönséget, Hogy folyó hó 2-án, azaáz szom- 
bat este KOLBÁSZ-VACSORÁT rendezek. 
Jó zene, pontos kiszolgálás. Szives pártfogást 
kér Bonczos Mihály vendéglős. Mussolini-u. 
52. sz. 1-2 

5 m, nyir vendégoldalrud és szigetelő 
papir kaphatós Bagossi. Dobó- u. 1. sz. 1-2 

50 darab fajtiszta angora nyul eladó. 
Mátyás király utca 17. sz. 1–2 

Eladó egy alig használt női nagy Singer 
varrógép. Kisfaáludy-utca 26. 1=2 

Azonnali belépésre megbizható minde- 
nest keres a Bődi vendéglő. 1-2 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz 

Olcsó s szép nyomtatványok a 

: csál Sándor könyv 

áyémdájában készülnek 

leány korában. Nyiltan és 

Kisregény 

- 

A sápadt irigység sem találhatott volna 
gáncsot a nő, feleség és anya családi s tár- 
sadalmi viselkedésében ! Hogy Nyitraine a 
fényt, pompát s a vigságot szerette, azért. 
senki meg nem rótta őt, mert hiszen ilyen- 
nek ösmerték; mint gazdag nő ezt a pasz- 
sziót megengedhette magának, amikor a férj 
állása is előkelő s jövedelmező volt, de jmeg 
végtére is egy szépasszony jól teszi, ha szó- 
rakozik amig fiatal. mert hiszen maholnap a 

kislánya a nyakára nő s ezzel a mamának 
ugyis letüntek napjai s azt mondják rá, hogy 
— megöőregedett! 

A Nyitraiék háza tehát ez idő szerint 
is turban és forban volt, gyülhelye a kör- 
nyék intelligenciájának s az erősébb nemre 
különös vonzerőt gyakorolt a harminc éves 
szépasszony, aki ma hóditóbb volt, mint 

titokban sokan 
epekedtek. a kegyei után, ő meg csak ka- 
cagta a világot s bolonditotta a balga férfi- 
nemet ! 

Most is estélyre készül s conzol-tükré- 
ben szemléli magát. Kissé molett, de karcsu 
termetén fölségesen diszlik az estélyi öltözék ; 
hullámzó keble, gyönyörűü karjai szobrász 
mintára méltók s vágyakat keltők. A rózsás 
arc, szép metszetű száj vérpiros ajkaival, a 
sötét pilláktól árnyalt éjszemek, s a fő ko- 
ronáját képező fekete hajsátor mind hozzá 
járulnak ahhoz, hogy a teremtés remekeként 
mutassák be a nőt s a szivet-észt megbontó 
szépasszony képét adják a szemlélőnek. 

mesen megszemfél mindent. Nincs r 
mesterkéltség a mi a hatásvadászatért való 
volna ; öltözéke sikkes, az utolsó divat sze- 
rinti, ékszerei csak a megkivántak, de még 

ezek nélkül is ékes maradna a plasztikai 
csábos nő . . . Előre s vissza pár lépést tesz 
még, aztán rá néz édesen a tükörből vissza- 
névető képmására s a villanycsengőt érinti- 
A szobalány jelenik meg, a látottak csodá- 
latra ragadják azt is, pedig urnőjét óh de 
sokszor látta szépnek, hóditó s bóditónak 
már, de ily gyönyörünek soha ! És ki is sza- 
badul ajkán a hizelgés : 
— A nagyságos asszony most egy 

tündérkirálynő I.. Legszebb asszony a me- 
gyében még a mágnás nők között is 1... 

Öröm között oda megy urnőjéhez és 
megcsókolja a kezét. 

– Rendben van minden, Róza ?... Ugy 
jártak el mindenben a mint meghagytam ? 

— Minden rendben van nagyságos 
asszony, . .. jöhetnek a vendégeke 

- És a férjem ? 
—– Az ur a szalonban várja a nagysá 

gos asszonyt. 
Halk kopogtatás hallatszott s 

belépett a férj. Neje elébe siet s édes mo- 
sollyal üdvözli : 

— Isten hozta kedvesem ! — s ajkon 
csókolta. . 

– Édes-édes Ducim, maga ma elbüvö- 
lően szép : 

—- Magát akarom elhóditani - édes — 
a gondjaitól, . . . napok óta oly rossz szin- 
ben van, amely engemet aggaszt ! 

— Ne agassza semmi drágám, 
elmulnak a gondok is ! - mondja kissé le- 
hangolódva a férj, de aztán fölvidul s meg- 
csókolja nejét. 

Künn kocsirobogás hallatszik, amire a 
szép Duci fölnevet s kedélyesen jegyzi meg : 
Ez Kőhalmi Bandi, a vizitek elő- 
futárja i. Hogy őt valaki megelőzze, 
olyan ember nem létezik a földön ! 

—- Ne gunyolja - drágám, - Bandi- 
nál nincs aranyosabb fiu a világon !... 
Lelkemből szeretem, becsülöm s tisztelem azt 
a komoly, okos és puritán jellemű barátot, 
akinek a kisujja többet ér, mint a hozzánk 
járók egész sokasága ! — mondja lelkesülten 
a férj, s karját nyujtva nejének, sietnek az 
első vendéget fogadui. 

dolytatjuk) 

Icta: HERMANN GÉZ A 

A tükör előtt körforgást tesz maga kö- 
rül, karcsu derekát ringatja ide-oda s figyel- 

rajta semmi 

utána 

majd 


